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K ö z p . n yo m t. X X .  cs. 21 Nemrég nyílt meg a Szépművészeti Mú­
zeum ujjárendezett XTX.-i gyűjteménye s 
ennek az ujjárendező folyamatnak uj állo­
másként nyitotta meg dr. Csánky Dénes fő­
igazgató az elsőemeleti, eddigi freskóterem­
ben a XVIII. századi magyar festőművészet 
alkotásainak kiállítását. Az uj gyűjtemény 
eddig csak részleteiben ismert, elszórtan ki­
állított mesterek munkásságára vet világot, s 
egy olyan művészi korszak képét tárja a lá­
togató közönség elé, amelyet ezideig, ily mó­
don csoportosítva még nem láthatott. Az ide- 
genszármazásu és Magyarországon dolgozó 
mesterek helyett azoknak munkásságát mu­
tatja be, akik éppen magyar születésükkel 
sorozhatok a hazai művészettörténelem kere- j 
tébe. A tárlat nemcsak az eddig kevéssé is­
mert mesterekkel gazdagítja XVIII. századi 
művészetünk képét, de ezenfelül az egyes 
alkotások szerzőségének uj és helyes meg­
állapításával kétségkivüli jelentős tudomá­
nyos eredményeket ért el. A legszebb példa 
Erős Ágost arcképe, melyet a szakirodalom 
mindezideig Kupeczky művének tartott, s 
amelyet a lappangó munkák közé sorolt. Dr.

Csánky Miklós találta meg a muzeum raktá­
rában az eddig csak írott forrásokból ismert 
festményt és határozta meg egy kisebbméretü 
ugyancsak Erős Ágostot ábrázoló olajfest­
mény alapján az előkerült műalkotás szerző­
jét véglegesen Mányokyban.

A gyűjtemény egytől-egyig kiváló műveket 
sorakoztat föl. Nyolcat Mányokytól, tizen­
egyet Bokdánytól, hármat Bogdáni; vejéiől 
Stranoveriől, négyet a ma már ritkábban ma­
gyarnak vallott Kupeczkytől, majd ezek mel­
lett sorakoznak Schallhas, Orient. Stock, a 
már XIX. századi Donáth még e korba illő
fiatalkori alkotása és Falusy Zsigm oni' egy 
arcképe.

A tárlat rendezése a legtökéletesebb elis­
merést követeli. ízléses rendben váltakoznak 
a csendéletek, arcképek, és tájképek. Eleve­
nebbé, érdekesebbé varázsolják a tárlat külső 
képét, melynek alkotásai kivétel nélkül e 
három témakör körül csoportosulnak. A ki­
állítás minden vonatkozásban méltó társa 
korbeli utódjának, a gazdag és nemeshangu
XIX. századi magyar gyűjteménynek.
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